

嘉祥县大张楼镇中学

# 甘为乡梓育桃李，愿以微光绽芳华

通讯员 李德成 孙逢占

嘉祥县大张楼镇中学坐落于嘉祥县大张楼镇驻地，是一所扎根乡村、底蕴丰厚的全日制公办初级中学。学校始建于1969年，历经50余载的风雨积淀，始终秉持着“崇德爱生、书香”的核心理念，坚守着“让每一个孩子都幸福、快乐、健康成长”的办学宗旨，以“厚德博学、止于至善”为精神引领，致力于为农村学子打造优质教育平台，培育德才兼备的时代新人。学校先后被评为“济宁市首批文明校园”“济宁市百强乡镇中学”“济宁市中小学书香校园”。



锐意进取的学校领导班子。



美丽的校园，奋进的师生。

## 坚守初心 夯实乡村教育基座

作为一所普通的农村中学，学校始终坚持以“办好老百姓家门口的优质学校”为目标，克服地域、资源等方面的挑战，将有限的投入最大化地用于教育教学质量的提升。学校布局合理，环境清幽，追求整洁、大方、雅致、朴素的育人环境，教学楼、实验楼、运动场、图书馆等设施一应俱全，为学子们营造了良好的学习成长环境。

师资力量是学校发展的第一资源，学校始终将教师队伍建设作为立校之本、兴校之基。通过专题学习、榜样选树等活动，引导教师争做“四有”好老师，营造风清气正的育人环境。积极搭建教师专业发展平台，通过“青蓝工程”师徒结对、常态化教研、教学比武、选派教师外出培训深造等方式，持续提升教师的教学教研能力和综合素养。同时，学校努力改善教师的工作生活条件，落实各项待遇保障，增强教师的职业幸福感、成就感和归属感，打造了一支结构合理、业务精湛、乐于奉献、扎根乡村的教师队伍。这支富有活力的团队，成为了学校教育教学质量稳步提升的核心驱动力。

## 硕果盈枝 多维育人成果显著

“细节决定成败，习惯成就人生。”良好的行为习惯是学生成长路上的基石，更是扣好人生“第一粒扣子”的关键。学校精心策划并开展了一系列形式多样、贴近生活的养成教育活动，让好习惯在日常点滴中深深扎根。

在主题班会“讲故事”环节，每周各

班级准时开展“好习惯伴我行”主题班会，班主任结合学生生活中的真实案例，如“如何凭借规律作息高效学习，提升自我”等，用鲜活事例引导学生沉浸式感悟好习惯的重要意义；实践活动“练本领”则聚焦习惯落地，学校组织“校园文明卫士”志愿活动，学生以小组为单位参与校园卫生监督、课间秩序维护，在服务中践行文明习惯；发起“家务劳动打卡”活动，鼓励学生每周走进田间参与农活、主动承担家庭家务，教师定期对学生劳动情况进行点评指导，推动好习惯从校园延伸至家庭。此外，学校通过“榜样引领树标杆”活动，每月从遵守纪律、勤俭节约等多个维度选树“习惯养成之星”，并通过校园广播、宣传栏、国旗下讲话等平台，生动展示“星级学生”的好习惯事迹，以榜样力量激发全体学生向优看齐，形成“人人争做好习惯代言人”的良好氛围。

辛勤耕耘，终结累累硕果。学校全面贯彻党的教育方针，坚持“五育并举”，促进学生全面发展，开设了丰富多彩的社团活动，如文学社、科创小组、艺术团、体育训练队等。近年来，学校学子先后获得“第17届国际机器人奥林匹克(中国区)金奖”“嘉祥县中学生武术健身操一等奖”“嘉祥县新华杯中小学‘心怀梦想歌唱祖国’诗歌朗诵比赛一等奖”等优秀成绩，展现了农村学子昂扬向上的精神风貌和多元发展的潜能。

站在新的起点，大张楼镇中学将继续坚守为党育人、为国育才的初心使命，锚定高质量发展目标，进一步强化师资队伍建设，深化教育教学改革，提升学校管理效能，不断凝聚发展的“综合力量”，努力将学校建设成为质量上乘、特色鲜明、群众满意的乡村优质学校，为乡村振兴和教育强国建设贡献更大的力量。

齐鲁壹点

累计下载量突破1.05亿



# 1.05亿



全网总覆盖人群 超过1.86亿

日均活跃用户175万+

山东最具影响力新闻客户端